



2015年9月23日 星期三 乙未年八月十一



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版 第22356期 今日12版  
国内统一刊号 CN23-0001 东北网: www.dbw.cn 黑龙江新闻网: www.hljnews.cn



## 习近平离京对美国进行国事访问并出席联合国成立70周年系列峰会

新华社北京9月22日电 9月22日下午,国家主席习近平乘专机离开北京,应美利坚合众国总统奥巴马邀请,对美国进行国事访问。习近平还将应联合国秘书长潘基文邀请,赴纽约联合国总部出席联合国成立70周年系列峰会。

陪同习近平主席出访的有:习近平主席夫人彭丽媛,中共中央政治局委员、中央政策研究室主任王沪宁,中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任栗战书,国务委员杨洁篪等。

## 海林「林海映山红」党建品牌响当当

□金海龙 赵泰 本报记者 孙昊

傍晚,海林市公安局政工科长邵红兵的手机响起,一条来自日本“一切顺利,请您放心!”的微信,让他感到很欣慰。付洋这名从海林农村走出来的贫困学生,从高中开始就牵动着大家的心,多年来,通过干爹们热心帮扶和自己勤工俭学的努力,付洋不仅考上了四川农业大学,还远赴日本留学。

近年来,海林市党建工作以服务群众为主要任务,不断增强党建工作实效性。通过联系实际,努力探索和创新,把基层党组织建成了服务发展、服务民生、服务群众、服务党员的坚强堡垒,为建设幸福海林提供了强有力的组织保障。

### 实施“牵手工程” 共筑致富路

走进海林市,远近闻名的城中蔬菜村吸引了记者的目光,听到最多的就是“强村联弱村”、实施“牵手工程”的动人故事。

2013年5月,海林市实施“牵手工程”,由海林镇蔬菜村党委书记梁乃兴牵手帮扶永安村。带着30多年的治村经验,梁乃兴对该村存在的村“两委”班子不和、党员凝聚力差、村务管理混乱、产业发展缓慢四大“顽症”,开出了“帮思想,促和谐;帮队伍,强素质;帮立规,强管理;帮产业,促发展”四剂“良方”,使他们提高认识,消除隔阂,改善了村容村貌,做大了富民产业。

由于梁乃兴具有丰富的农村工作经验和解决突发事件的能力,市委多次派他“救火”,用强村带动了泡子村、江头村等弱村。同时,该市还积极组建以“党员+大户+农户(贫困户)”为主要形式的农村“党建致富链”,由有帮带能力的党员联系农户(贫困户),进行产业扶持、帮解难题,切实发挥先锋模范作用,组织全市1800多名带动能力强的党员参加活动,服务农村群众2000多次。

### 实施品牌引领 贴心服务群众

今年夏天,在海林火车站附近的安居小区,170多名低保户感受到了温暖:“林海映山红”志愿者联盟“便民服务站”为他们提供免费体检、理发等上门服务,为许多行动不便者解决了生活难题。

为激发各领域党建工作活力,今年海林市实施了“林海映山红”党建品牌引领工程,引导各级党组织搭建服务群众的平台。他们以机关在职党员为主体,组建了“林海映山红”志愿者联盟“党委”,下设爱心、便民、医疗、宣教、文化5个党支部,将每月第二个周四确定为“志愿者活动日”,集中组织大型志愿服务活动,为社区居民提供义诊、免费理发、免费验光、政策法规宣传等贴心服务。

在11个城市社区,该市开展了党建“一区一品”创建活动,结合在职党员服务社区,打造了“书香朝阳”、“助困服务营”、“守望行动”等社区党建品牌。同时,他们还创办了“社区百姓大讲堂”等学习阵地,从文明礼仪、国学文化、健康养生、居家休闲等方面进行培训,提升了居民素质,增强了党组织凝聚力。(下转第三版)

## 我省14个创业项目将角逐世界众筹大会入围100强可在众筹金融交易所挂牌

本报22日讯(记者彭溢)首届世界众筹大会500强选拔赛哈尔滨赛区决出了新兴网络O2O等方面的14个优质创业项目,他们将于10月24日在贵阳参加世界众筹大会,在国内外500余家众筹平台面前展示我省创新实力,并有机会在我国首家众筹金融交易所上线挂牌发行交易。这是22日记者在哈尔滨召开的2015世界众筹大会新闻发布会(东北三省)暨科技创新众筹金融论坛上获悉的。

在科技创新众筹金融论坛上,人人投董事长郑林、众筹网CEO孙宏生、领筹网项目总监甄学伟等国内多位众筹“大咖”为我省企业家们分析形势、解读众筹、谋划思路。省科技经济顾问委员会主任陈永昌表示,众筹为中小科技企业股权融资开辟了新平台,新的理念与融资模式将助力龙江企业转型升级、创新发展。

据悉,首届世界众筹大会将以“创业、创新、创客”为主线,举办新三板、科技等30多场海内外行业高峰论坛,世界各大众筹平台、全球著名众筹专家学者及国内外众多优秀众筹创客、投资人及微软、苹果等国内外著名创新型企业家负责人将参会。大会将评出100个世界众筹大会推荐项目,这些项目将在我国首家众筹金融交易所上线挂牌发行交易,众筹交易总额预计将达100亿元人民币。



位于七台河市经济开发区一高新企业生产的超薄可任意变形的小间距、防水“球形”LED景观屏等高科技产品,销往国内各地及远销俄罗斯、英国等多个国家。图为技术人员在检查嵌入式印刷电路板灯板。 王慧斌 本报记者 邱成摄

## 让群众少跑腿 少花钱 少耗费时间

# 哈尔滨打通便民利企“最后一公里”

□本报记者 樊金钢

“以前,如果办事就得去医保中心大厅排队;现在,新参保、续保等很多业务都可在自己单位上网办理。尤其是生育保险,以前报销得拿单据去大厅;现在直接上网备案,符合条件的直接通过。新举措避免了材料遗失,还节省了时间。”哈尔滨市一家代理社保业务的公司业务人员芦翼近日告诉记者。

让群众少跑腿,少花钱,少耗费时间,目前正成为哈尔滨市社保、就业、创业服务的新气象。“新常态下,如何打通

民生保障‘最后一公里’?我们的秘诀是根据群众呼声改进服务,把群众满意作为衡量工作效果的第一尺度。”哈尔滨市医保中心网上办公自助办理事务科科长刘志军如是说。

### 服务创新赢市民点赞

9月14日,哈尔滨市农科院农学专家张女士来到哈尔滨市医保中心网上办公自助办理事务区,现场咨询如何网上办理本单位退休人员医保业务流程。“听了讲解,我很快了解了上网办理业务的步骤,这比自己研究文件效率高多了,真是不虚此行。今天的一对一讲解很贴

心!”她为窗口服务人员点赞。

拥有16个窗口单位的哈尔滨市人社局,对外接待服务窗口有250余个,年均面对面接待群众近200万人次。窗口服务的好坏,直接影响着群众的感受。为此,该局完善服务体系,开展创建优质服务窗口活动,坚持“用制度管人,用制度管事,用制度管权,按程序办事”。从2014年开始,又引入ISO管理理念,推行了窗口优质服务质量管理标准认证体系,统一了经办服务大厅业务受理区、等候休息区、自助服务区等建设标准,推行了首问负责、限时办结、义务代办、AB

角、失职追究等制度,明确了午休值班窗口、绿色通道等机制,使得服务质量明显提高。

数据显示,哈尔滨市人社局每年办理退休审核、待遇核定近5万人。为确保能够及时准确完成审核,该局对窗口审核工作实行轮岗制,受理日常工作申报审核、待遇核定等业务,对于申报10人以上的企业,到后台办公区办理相关业务,应各区、县的邀请,他们还组成专业队伍到基层开展审批服务,避免了窗口排大队的现象。

### 简政放权实行清单管理

为从根本上解决“最后一

公里”不畅通等问题,哈尔滨市人社局简政放权,合理确定各部门、处(室)的权责范围和职能重点,坚持一件事原则上由一个部门负责,确需多个部门管理的事项,明确牵头部门,分清主次责任;建立健全部门间的协调配合、相互监督机制,实现以责定权、权责一致,全面制定权力清单、责任清单、负面清单“三个清单”,积极主动下放事权。

就近查询医保密码、补缴医疗保险费,避免参保人员在市、区经办机构往返,曾是很多参保灵活就业人员的愿望。为此,哈尔滨市将多项业

务下放到各区经办机构。哈尔滨市医保中心主任任晓鹏日前告诉记者:“目前参保人员可就近到各区医疗保险经办机构办理7大项32小项业务,灵活就业人员只需持本人身份证就可查询密码或到各区经办机构打印补缴单,就近到全市128个合作银行营业网点补缴欠费;可在550个社区50家药店和各区经办的经办机构查询参保的基本信息;可在2400家药店查询个人账户信息;有25000户参保单位可在网上查询职工三险的基本信息。”便民、利民、惠民政策由此落地有声。(下转第三版)



在桦川县星火乡的“百里绿色稻米长廊”高产示范田里,新峰现代农机合作社第三作业区的员工开始收割。为加快发展现代农业,桦川县全力打造“百里绿色稻米长廊”,推进万亩高产标准农田建设,通过农机、农艺相结合提高粮食产量和品质,今年又将迎来大丰收。 贾明良 孙玉莹摄

## 低空污染重 防污设施差 燃煤质量低 四城市燃煤污染问题突出

本报讯(记者王彦)近日,省环保局、省质监局、省公安厅在全省范围内联合开展严防劣质煤炭、严控燃煤污染执法检查。结果显示,我省燃煤质量不符合管理要求。

此次检查在哈尔滨、齐齐哈尔、大庆、绥化4市及绥化市所属2县(市)进行,重点是火电、钢铁、水泥、石化、化工、冶炼、焦化、供热等行业,主要检查企业煤炭质量管理情况,污染防治设施运行维护情况,污染物排放情况,工业堆场及燃煤堆场扬尘治理情况;检查高污染燃料禁燃区内原(散)煤使用情况。此次现场检查以褐煤为燃料的企业8家,其中中华电、大唐、华能三大

电力集团下属企业4家,大庆油田自备电厂1家,外燃供热企业1家,使用燃煤锅炉的生产加工类企业2家。

检查发现,城市内低空面源污染较突出。各地城区内仍存在部分尚未进行清洁能源改造的供暖、洗浴等燃煤小锅炉,这部分小锅炉分散较广,且没有有效的大气污染治理设施,烟气直接排入空气中。城市周边地区尤其是城乡结合部,存在大量棚户区、平房居民区,由于尚未并入集中供热管网,原煤散烧现象较为严重。此外,企业污染防治设施不完善。现场检查中发现,华电能源股份有限公司富拉尔基发电厂、富拉尔基热电厂、大庆油田电力集团

油田热电厂、达尔凯阳光热电有限公司、中粮生化能源(肇东)有限公司、黑龙江安瑞佳石油化工有限公司6家企业存在除尘设施老化及脱硫、脱硝设施未建成等问题;华电能源股份有限公司富拉尔基发电厂、富拉尔基热电厂、中粮生化能源(肇东)有限公司、黑龙江安瑞佳石油化工有限公司4家企业存在煤场无防风抑尘措施或防尘设施不完善问题。

关于燃煤质量方面,执法检查组发现,现场检查的8家企业锅炉设计燃煤热值均为发热量较低的褐煤,煤炭来源为海拉尔、宝日希勒、伊敏、大雁、扎赉诺尔等内蒙古东部地区煤矿,其中

3家企业掺烧少量鹤岗、七台河等省内煤矿烟煤,掺烧比例10%~30%,根据各企业煤炭化验情况,内蒙古东部地区褐煤发热量约为3000~4000千卡/千克。除齐齐哈尔2家企业外,其余6家企业均不能满足《商品煤质量管理暂行办法》中“在中国境内远距离运输(运距超过600公里)的褐煤,发热量大于等于16.5MJ/KG”的要求,个别批次煤炭不能满足“灰分小于等于20%”的要求。哈尔滨、齐齐哈尔、大庆等城市部分工业企业现役煤粉锅炉和流化床锅炉按燃煤褐煤设计,需要投入大量资金进行改造才能直接燃用烟煤。

(下转第二版)

## 哈尔滨对新任职领导干部进行廉政教育谈话

本报22日讯(生活报记者仲亮 记者马智博)为贯彻落实中央八项规定和省、市政府九项规定精神,在“两节”前夕,我省集中开展“绷紧纪律弦 廉洁过‘两节’”活动。22日,哈尔滨市纪委在黑龙江省廉政教育基地对82名新任任职市管领导干部集中进行廉政教育谈话,要求新任任职领导干部要深刻体会中央和省、市委的各项要求,心存敬畏,廉洁自律,慎独、慎初、慎微、慎权,在任期内扎扎实实地为人民群众办实事、办好事,不辜负党和人民的信任与期望。

哈市纪委强调,作为新任任职领导干部,要坚定理想信念,牢固树立正确的权力观和事业观,在大是大非面前把握原则,辨明方向;在金钱物欲面前,守住清贫,抵住诱惑;(下转第二版)

**绷紧纪律弦 廉洁过“两节”**  
举报电话:13204512388 举报网站:省纪委监察厅网站  
网址: www.hljjjc.gov.cn/jbzq  
本报新闻监督电话:18145677315  
手机党报开设新闻监督专区

## 从黑土地走出的ISO叫响全国 “安康”——养老“渠道营销”的大品牌

□本报记者 郭铭华

三年前,从与卧床的老人说话要分为蹲下、彼此眼睛成15度角、握住对方一只手三个步骤,到帮老人擦手的顺序为手背、手心、手指头……1000多条服务管理细则依据着老人们的实际需求,精心打磨而成。

如今,体现在各个细节末节,延伸到各个角落的“精细化管理、人文化服务”的ISO标准化管理理念早已“名声在外”,不仅有省内外上千老人排队等待入住,还将养老服务辐射到周边十多个社区,而且外省的多家养老机构急于合作,迫切要求“加盟、连锁”经营。

“取经者”,让哈尔滨市安康社会福利院院长陶凤军应接不暇的同时,也让他感受到了“安康”养老服务品牌的魅力,更让他看到了这一品牌潜在的巨大价值。

“养老是一项事业,事业做大才能成为产业,不能一蹴而就,必须有良好基础。”安康的诚信和专业化,可以给其他养老机构提供服务、管理等“软件”方面的模板。“说干就干,陶凤军带着他一手培植的烙印着“安康制造”的龙江养老服务品牌,探索出一条走向全国的渠道营销之路。刚刚过去的这个夏天,陶凤军忙得不亦乐乎,除了要管理在哈尔滨的大本营,还要奔走于海

南、无锡等地。“去年10月,我们安康以‘零收购’的方式将位于环境优雅、风景秀美的三亚近郊亭亭境内的一家养老机构兼并,成立了安康三亚红英分院。”陶凤军向记者解释,“零收购”就是选择没有能力接收老人、更没有专业队伍负责管理和服务的,正常运营后不但最大限度地为老人提供良好的养老居住环境,还可以使固定资产实现保值和增值。

记者了解到,刚开始,三亚红英分院不具备接收老人的条件,经过全体员工没日没

夜地工作,在养老环境、基础设施、无障碍改造、服务管理、后勤保障、食堂餐饮等方面按照安康的标准进行整顿、改造、完善和提高,在海南的老年人也能够享受到安康专业化的养老服务。同时,“安康”还通过技术入股,按比例分成等多渠道营销,输出管理模式。“一般我们要求养老机构床位必须在300张以上,这主要面对的是较大的企业或集团,他们主要投资养老产业或养老地产,聘请专业的团队进行管理。作为养老服务品牌,‘安康’可以实现

管理和经验输出,就像肯德基和麦当劳,购买‘安康’的管理、服务、经验,‘安康’将派出专业化团队进行标准化管理和专业化服务。”陶凤军告诉记者说,现在公建民营是养老机构管理的大趋势。很多地方政府建立了养老机构,只是在硬件上进行了投入,而在软件方面始终是软肋,尤其是管理和专业技术上存在很多不足。因此,安康可以采用技术入股的方式进行合作,植入安康基因,提升服务质量,拉长产业链,造福老年人。

## 蓬勃发展的龙江养老服务业①

**2015首届伊春国际森林马拉松**  
赛事热线:400-99-22195 0(9:00-18:00)  
开赛倒计时:4天  
赛事官方网站: www.yichunmarathon.com  
主办单位:伊春市人民政府